



习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

(第二版)

勇担时代重任 书写人道事业新篇章

——习近平总书记致信激励广大红十字工作者、会员、志愿者矢志奋斗

(第二版)

老骥伏枥老当益壮，发挥余热展现担当

——习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的回信凝聚“银发力量”

(第二版)

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表 既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

回信

“银龄行动”老年志愿者代表：

你们好！来信收悉。多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老

当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临，祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福！

习近平

2024年10月9日
(新华社北京10月10日电)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献力量的决心。

杨昌鹏主持召开专题会强调

不断提升国土空间规划编制水平 为经济社会高质量发展提供空间保障

尹恒斌陈健等参加

本报讯(记者 李晓康) 10月10日，市委书记杨昌鹏主持召开专题会，研究县(区)国土空间规划工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于国土空间规划重要指示精神，认真落实徐麟书记在专题听取《安顺市国土空间总体规划(2021-2035年)》的讲话精神，不断提升国土空间规划编制水平，为经济社会高质量发展提供空间保障。市委副书记、市长尹恒斌，市委副书记陈健，市领导王勤勇、唐友波、汪文学、潘登岭参加。

会上，有关县区和部门汇报了国土空间规划编制工作推进情况，与会同志进行了深入讨论。在听取大家发言后，杨昌鹏指出，国土空间规划事关全市发展大局，要以高度的政治责任感和强烈的历史使命感做好国土空间规划工作，按照“规划为先、产业为要、民生为本、重在强功能”的要求，扎实抓好国土空间规划各项工作，着力构建优势互补、高质量发展的国土空间体系。要以高起点规划引领推动高质量发展，围绕

“定性、定向、定形、定量”，实事求是确定城市定位，科学确定城镇产业发展方向和空间拓展方向，统筹推进交通、能源、水利等基础设施建设以及教育、医疗、养老等公共服务配套，更好实现产城融合。要强化“两城三基地”发展战略空间保障，逐个项目研究论证，做到重点项目应保尽保。杨昌鹏强调，要加强对国土空间规划特别是城市规划工作的领导，各县(区)党政主要负责同志要扛牢主体责任，把好规划成果质量第一关，市直相关部门要认真做好指导，确保工作取得实效。

尹恒斌要求，要立足自身比较优势和全市发展大局，严格落实国土空间规划“三区三线”划定成果，理清发展思路举措，合理确定发展规模，更加注重为重点产业发展、重大项目建设等留足空间，为全市高质量发展提供空间保障。有关县(区)和市有关部门负责同志参加会议。

安顺市发展新质生产力调研采访报道之六

一颗金刺梨背后的新质生产力

□本报记者 陈婷婷 詹艳 文/图

位于安顺经开区的贵州得宝农业科技(集团)有限公司(简称“贵州得宝”)，是一家集科研、产供销为一体的综合性农业科技企业。近年来，通过不断加大科技投入和研发力度，更迭、升级生产设备，优化生产工艺，该公司的金刺梨产品深受市场欢迎。如今，依托新质生产力，公司不断实现产业升级。

自动化生产线为“产”聚力

近日，在贵州得宝的标准化生产厂房，记者看见生产线上一个个金黄的刺梨通过传送带被运送到生产设备压榨成汁，另一端的传送带把一瓶瓶封装好的刺梨饮品缓缓送出……每个环节有条不紊地进行。从放入空瓶到产品出炉，几分钟时间，一批金刺梨产品在经过灌装、杀菌、贴标、包装等环节后，就被分盒装箱。

“这是我们的数字化生产线，要经过清洗、粉碎、压榨、过滤、均质脱气、杀菌、灌装、再次杀菌等环节。”该公司质量负责人曾维贤说，生产线在一个小时内能压榨鲜果20吨，生产3万瓶金刺梨饮品。在一个个标准化生产厂房，清洗榨汁、加工灌装、包装出厂等全链条的现代生产设备有序且高效地运转着，以新质生产力赋能产业升级。



工人在调试生产线设备

记者了解到，该公司建有目前国内领先的数字化生产线，产品通过自然孕育、源头把关、科学管理、精细操作，有效解决了产品溯源问题，全方位把握产品质量关，助力实现金刺梨产业的高质量发展。

此外，公司还建设了贵州刺梨产业研究中心、刺梨博览园、优良种苗培育基地、果蔬产品质量检测中心、刺梨产品贮藏冷库及冷链物流基地等。如今，该公司的3个厂房、5条生产线一直保持紧张有序的生产状态。

“公司自成立以来一直对科技很重视，因为只有科技才能推动产业发展。我们通过引入数字化技术设备，实现了从清洗榨汁、加工灌装到包装出厂的全链条自动化生产。不仅提高了生产效率，还保证了产品质量的稳定性和一致性。”该公司副总经理吴健介绍。

研发新产品为“销”赋能。在贵州得宝的产品展示厅，一个个金刺梨深加工产品整齐摆放，琳琅满目。在第23届全球高端食品展览会上，贵州得宝将最新研发的酱香刺梨果汁饮料、刺梨果汁饮料、刺梨果酱果汁饮料等产品首次推向市场，并同步开展线上和线下销售，引起了广泛关注。

“这是我们的酱香刺梨果汁饮料，是专业成果转化的一个产品，这款果汁饮料通过刺梨果渣发酵、酱香大曲发酵，带有浓郁的酱香味，增强刺梨口感的同时也丰富了它的营养价值。还有我们的刺梨天麻口服液，融合了刺梨和天麻，能帮助缓解睡眠障碍问题。”该公司项目经理付春玲拿着新产品一个向记者介绍。近年来，该公司以科技赋能不断推出新产品，目前陆续研发了30多款产品，主要产品有金刺梨原汁、刺梨饮品、刺梨休闲食品、刺梨果酒及特色果蔬休闲食品等，项目全部投产后预计年产值达5亿元，具有良好的经济效益。

付春玲说：“公司目前拥有‘八度得宝’‘金徽康’‘微醺小王子’‘得宝酷’等注册商标和专利，助力金刺梨‘小野果’成功‘破圈’畅销全球。”(下转2版)

张锦调研督导农村生活污水治理情况

本报讯(记者 王小欢) 10月9日至10日，市政协党组书记、主席张锦到西秀区、平坝区、普定县和关岭自治县调研督导农村生活污水治理情况。他强调，要深学笃行习近平生态文明思想，认真贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神，坚决扛起生态文明建设和生态环境保护重大政治责任，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，扎实推进农村生活污水治理工作，有效改善农村人居环境，建设美丽乡村。

张锦先后来到西秀区七眼桥镇和大西桥镇、平坝区乐平镇、关岭自治县岗乌镇和上关镇、普定县马官镇和穿洞街道，实地察看农村生活污水处理设施建设、运行、维护等情况。张锦强调，农村生活污水治理是改善农村人居环境至关重要的一环，也是乡村振兴的关键一步。要充分利用好生活污水处理设施，切实管控好生活污水净化、排放等环节。要密切联系群众，充分发挥村两委和驻村干部示范引领作用，持续强化群众主动参与生活污水治理的意识。要因地利制宜探索生活污水处理模式，建好用好管好生活污水处理设施，高质量推进农村生活污水治理各项工作，切实提高人民群众的幸福感和获得感。

游客热衷屯堡寻古迹 感受六百年家国情怀

□贵州日报天眼新闻记者 陆青剑

“这个由石头构建的明军旧地和古风流传的神奇世界，有着旺盛的生命力。”10月7日，国庆长假接近尾声，广东游客滕先生和家人仍兴致勃勃地游访安顺市平坝区天龙屯堡景区。天龙屯堡是多彩贵州屯堡文化经典游学路线上的一个亮点。多彩贵州屯堡文化经典游学路线由众多屯堡组成，包括贵阳市的卫城、青岩；安顺市的九溪、云峰、永安、旧州、天龙、关岭；毕节市的七星关；六盘水市的双凤；黔东南州的兴义；黔南州的福泉；黔东南州的黄平、镇远、隆里等等。这些地方蕴含着悠久而独特的屯堡文化。近年来，逐渐成为游客青睐的文化体验游学路线，成为人们感知明代初期贵州建省前后历史烟云的现实场景。刚刚过去的国庆假期，这条游学路线吸引了众多学子和游客。

在漫游中体验屯堡韵味

文化是屯堡景区的根和魂。国庆假期，天龙屯堡景区演武堂每天9场的地戏和花灯演出，大多围绕屯堡文化展开。演员们戴着面具，背插小旗，手持刀枪，在锣鼓声中演绎绵延600余年的“忠义仁勇”爱国情怀。

地戏是流行于安顺市的地方剧种，是屯堡文化中最具活力和特色的文化现象。其古朴、粗犷的表演风格和所蕴含的文化内涵，受到广泛关注和欢迎，被誉为“中国戏剧化石”“中国戏剧历史博物馆”。安顺地戏所演的是屯堡人喜爱的赞美忠义、颂扬报国的金戈铁马征战故事，其演唱为七言和十言韵文的说唱形式。2006年，安顺地戏被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

领班陈春伍已有近40年的地戏表演经验。自从负责管理天龙景区的地戏表演团队后，演武堂歌声不断，游客都喜欢到此拍照打卡。广东游客滕先生在演武堂欣赏地戏《三英战吕布》后感慨地说，虽然听不懂唱词，但从陈春伍的介绍和表演的服装道具中，可以看出大明遗风里的家国情怀是多么炽热。

记者从安顺旅游集团大明屯堡景区运营管理有限公司了解到，国庆假期，天龙屯堡景区策划了以屯堡文化为核心的游乐节目。除了演武堂的地戏表演，还增设了网红盖章打卡、摸福寿、和尚棋、服饰体验、美食体验、射箭体验等丰富多彩的活动。1.83万余游客在沉浸式旅游中感受到了屯堡文化的独特韵味。

距天龙屯堡景区不远的云峰屯堡景区，在游人心中转化成为具有600年韵味的独特景致。这个国庆假期，提质升级后焕新迎客的云峰屯堡景区，策划了“上云峰屯堡·逛明‘潮’市集——沉浸式文化体验活动季”活动，吸引省内外游客蜂拥而至。(下转2版)